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BAKGRUND

Undersökningen har genomförts av Novus på 
uppdrag av Naturskyddsföreningen. Syftet 
med undersökningen är att följa upp 
lokalföreningarnas arbete 2020, i kretsar 
respektive länsförbund. Detta är den andra 
mätningen av Föreningsbarometern som görs 
– den första handlade om verksamhetsåret 
2019.

MÅLGRUPP

Aktiva i Naturskyddsföreningens 
lokalföreningar – kretsar och länsförbund.

GENOMFÖRANDE

Undersökningen är genomförd via 
webbintervjuer på ett totalurval från 
Naturskyddsföreningens register över 
förtroendevalda i kretsar och länsförbund.

Resultaten på total nivå är viktat utifrån faktisk 
fördelning mellan andel kretsar och andel 
länsförbund i det levererade urvalet från 
Naturskyddsföreningen. 

RESULTAT
Resultaten för allmänheten levereras i en 
diagramrapport. Angivna signifikanta skillnader 
i rapporten är jämfört mot totalen och med en 
bas på minst 100 svar om inte annat anges 
(undergrupper – krets/länsförbund, kön, ålder, 
samarbetet totalt sett inom föreningen, 
kompetens inom gruppen). 

Förklaring till topbox samt bottombox:
Topbox=Summering av de två översta 
svarsalternativen, t ex ganska + mycket bra
Bottombox=Summering av de två nedersta 
svarsalternativen, t ex ganska + mycket dåligt

FELMARGINAL

Vid 1 000 intervjuer:
Vid utfall 20/80: +/- 2,5%
Vid utfall 50/50: +/- 3,2%

Antal intervjuer totalt:
1 091 (varav 923 krets, 168 länsförbund)

Fältperiod: 
8 mars – 28 mars 2021

Svarsfrekvens:
43%

+/-

Föreningsbarometer 2020   - Bakgrund & Genomförande
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20%

52%

9%

2%

9%

1%

Mycket mer aktiv än 2019

Något mer aktiv än 2019

Lika aktiv som 2019

Något mindre aktiv än 2019

Mycket mindre aktiv än 2019

Vet ej

Min krets har inte alls varit aktiv
under 2020

2020 2019 BAS: Kretsen (n=923)

FRÅGA: Hur upplever du aktiviteten i din krets under 
2020 i jämförelse med 2019? Kretsen har varit…

Bland kretsen

Två av tre upplever att det 
var mindre aktivitet i 
kretsen under 2020 – i 
spåren av coronapandemin

2020: 
10 %

2020: 
65 %

2019:
27%

2019:
11%
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15%

26%

34%

12%

8%

0%

7%

20%

52%

9%

2%

9%

1%

Mycket mer aktivt än 2019

Något mer aktivt än 2019

Lika aktivt som 2019

Något mindre aktivt än 2019

Mycket mindre aktivt än 2019

Vet ej

Mitt länsförbund har inte alls varit
aktivt under 2020

2020 2019 BAS: Länsförbundet (n=168)

FRÅGA: Hur upplever du aktiviteten i ditt länsförbund 
under 2020 i jämförelse med 2019? Länsförbundet har 
varit…

Bland länsförbundet

Nära hälften upplever att det var 
mindre aktivitet i länsförbundet 
under 2020 

2020:
19%

2019:
27%

2020:
46%

2019:
11%



Drygt sex av tio tycker att samarbetet fungerat bra medan 
en av tio upplever att det fungerat dåligt

Fråga: Hur upplever du att samarbetet totalt sett har fungerat inom föreningen under 2020? Här avses all form av 
samarbete, så väl inom kretsen/länsförbundet som mellan kretsen/länsförbundet och andra kretsar/länsförbund. 
Frågan avser inte samarbete mellan kretsen/länsförbundet och riksstyrelsen/rikskansliet.

25%

38%

17%
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45%

21%

18%

6%

2%

9%

Mycket bra

Ganska bra

Varken bra eller dåligt

Ganska dåligt

Mycket dåligt

Vet ej

2020 2019

BAS: Totalt (n=1091)

2020
63%

2019:
66%

2020
10%

2019:
7%

Att fundera på: 
Vad lägger man in i begreppet 

samarbete?
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19%
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41%
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23%
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37%

7%

Mycket bra

Ganska bra

Varken bra eller dåligt

Ganska dåligt

Mycket dåligt

Vet ej

Vi har inte haft något samarbete

2020 2019

BAS: Totalt (n=1091)

FRÅGA: Hur upplever du att samarbetet har fungerat 
mellan kretsen/länsförbundet och rikskansliet 
under 2020?

Nära tre av tio anser att 
samarbetet med rikskansliet 
fungerat bra – fyra av tio vet ej

2020
:6%

2019:
7%

2020
:28%

2019:
30%
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4 %
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8 %

4 %

29 %

15 %

11 %

1 %

39 %

1 %

Mycket bra

Ganska bra

Varken bra eller dåligt

Ganska dåligt

Mycket dåligt

Vet ej

Vi har inte haft något samarbete

Krets Länsförbund BAS: Krets (n=923), Länsförbund (n=168)

FRÅGA: Hur upplever du att samarbetet har fungerat 
mellan kretsen/länsförbundet och rikskansliet under 
2020?

Zoomar in på svaren för krets respektive länsförbund 2020

Omkring 3 av 10 i såväl kretsar 
som länsförbund tycker att 
samarbetet med rikskansliet 
under 2020 har fungerat bra

Krets
28%

Län 
33%

Krets
6%

Län 
12%
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19%

19%
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15%
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33%

10%

24%

21%

4%

1%

11%
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29%

Vi är mycket nöjda

Vi är ganska nöjda

Vi är varken nöjda eller missnöjda

Vi är ganska missnöjda

Vi är mycket missnöjda

Vi har inte sökt något stöd

Vi har sökt men inte fått något stöd

Vet ej

2020 2019 BAS: Totalt (n=1091)

FRÅGA: Hur upplever du det stöd som 
kretsen/länsförbundet har fått genom rikskansliet 
under 2020 (ex. projektbidrag, kampanjbidrag, material, 
föreläsningar, nätverk, kampanjer m.m.)?

Nära tre av tio är nöjda med stödet 
de fått genom rikskansliet – en 
tredjedel vet ej

2020
:29%

2019:
34%

2020
:4%

2019:
5%



Väldigt höga siffror! 

Lika många som tidigare upplever att de har den 
kunskap och erfarenhet av ledarskap som behövs

FRÅGA: Har du den kunskap och erfarenhet av ledarskap som du anser behövs för ditt 
uppdrag?

34%

53%

8%

5%

35%

52%

8%

6%

Ja, helt

Ja, delvis

Nej

Vet ej

2020 2019

BAS: Totalt (n=1091)

§2020
87%

2019:
87%



Cirka två av tio uttrycker 
att det är svårt att få in nya 
i styrelsen, lika många 
försöker rekrytera genom 
olika typer av aktiviteter

FRÅGA: Hur arbetar ni med att få 
människor med olika bakgrund och 
kompetenser in i styrelsen? (Öppet 
svar – kodad)

11
BAS: Totalt (n=1091)

Utvalda citat

Olika typer av aktiviteter (21%)
”Bjuder in medlemmarna till diskussion och 
fika”
”Vi nätverkar och tar emot 
intresseanmälningar”
” Vi försöker genom vårt projekt ”Inspirera 
Nynäshamn” att få fler att komma på våra 
aktiviteter” 

Svårt att rekrytera/engagera 
styrelsemedlemmar (21%)
”Det är svårt att få in nya då intresset är svalt” 
”Svårt att engagera människor över huvud 
taget”
”Det där svårt. De vill stödja miljön men ej aktivt 
deltaga”

Valberedning/valberedningens uppgift (17%)
”Det ingår i valberedningens arbete” 
”Valberedningen uttrycker svårigheter att hitta 
rätt person” 

21%

21%

17%

15%

8%

7%

6%

5%

3%

2%

2%

12%

15%

Olika typer av aktiviteter

Svårt att rektrytera/engagera
styrelsemedlemmar

Valberedning/valberedningens
uppgift

Lite verksamhet/ingen aktiv
verksamhet/pandemin

Personliga kontakter/personliga
förfrågnigar

Arbetar aktivt för mångfald/har det

Alla är välkomna/inte många att
välja på

Föryngrar/försöker föryngra

Aktiviteter på sociala
medier/hemsidan/medlemsutskick

/andra plattformar på internet

Aktiviteter riktade mot nyanlända
och invandrare

Låg mångfald/många äldre män

Annat

Vet ej



34 %
(40%)*

26 %
(22%)*

27 %
(37%)*

24 %
(19%)*

10 %
(13%)

36 %
(38%)*

12%

6%

2%

22%

22%

8%

27%

33%

28%

16%

15%

20%

10%

9%

15%

13%

16%

26%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

… lett till att naturvärden bevarats (exempelvis genom att 
naturreservat bildats, områdesskydd initierats m.m)?

... lett till att allmänhetens intresse för
kretsens/Naturskyddsföreningens frågor har ökat?

… lett till att den negativa miljöpåverkan inom kommunen har 
minskat (exempelvis minskning av CO2-utsläpp, minskad 

användning av kemikalier m.m.)?

5. Instämmer helt och hållet 4 3 2 1. Instämmer inte alls Vet ej

Bland kretsen

Positiva resultat av kretsens arbete har minskat under 2020 –
främst upplever man att naturvärden bevarats

BAS: Kretsen (n=923)

Instämman
de

FRÅGA: I vilken utsträckning instämmer du i att kretsens arbete under 
2020 har ...?

* = Undersökning 2019

Ej 
instämman

de



Resultaten visar en 
stor spridning i 
bilden av vad man 
lyckats bäst med 
under 2020 – värnat 
om natur/miljö i topp
FRÅGA: Vad anser du att ni har lyckats 
bäst med, av det som ni har gjort i 
kretsen/länsförbundet under 2020? 
(Öppet svar – kodad)
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17%

13%

12%

11%

11%

10%

7%

7%

7%

4%

3%

4%

6%

14%

2%

Värnat om natur/miljö

Olika aktiviteter/projekt

Internt arbete/arbete med andra
kretsar eller organisationer

Lite aktivitet pga
corona/anpassning till

pandemin

Remissarbete/överklagan/yttra
nden/artiklar

Utomhusaktiviteter/naturaktivi
teter/exkursioner/utflykter

Möten/digitala
möten/webbinarier/seminarier/

utbildningar

Arbetat med
skogsfrågor/avverkningar

Hålla igång verksamheten/ökat
synlighet på olika vis

Bevakat/påverkat kommunala,
lokala och politiska frågor

berörande SNF

Ingen verksamhet/lite
verksamhet

Annat

Inget/ej besvarat frågan

Vet ej

Ej med längre/ej aktiv BAS: Totalt (n=1091)

Utvalda citat

Värnat om natur/miljö (17%)
”vi har ett antal villatomter som har mängder av 
kemikalier, behöver saneras, några i kretsen har 
stötta ägarna.”
”Visat stort focus på restaureringen av den 
fågelsjö med omgivande strövområde som 
föreningen engagerar sig i. Arbetet fortskrider.”

Olika aktiviteter/projekt (13%)
”Temamöten på biblioteket. Föreläsningar”
”Vi har lyckats genomföra de flesta aktiviteterna 
efter vissa ändringar, t ex hållit oss i 
närområdet för att undvika samåkning och 
ställt in inomhusaktiviteter. Styrelsemöten har 
skett digitalt.”



Framåt önskar man arbeta 
mer med olika typer av 
aktiviteter, hålla igång 
verksamheten och påverka 
i SNF:s frågor

FRÅGA: Vad vill ni i 
kretsen/länsförbundet arbeta mer med 
framåt? (Öppet svar – kodad)

14

23%

20%

20%

17%

14%
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6%
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1%

1%

1%

3%

15%

1%

Olika aktiviteter/projekt

Hålla igång
verksamheten/rekrytera/ökad…

Bevaka/påverka kommunala, lokala
och politiska frågor rörande SNF

Värna om natur/miljö/klimat

Arbeta med
skogsfrågor/avverkningar

Utomhusaktiviteter/naturaktiviteter/
exkursioner/utflykter

Möten/digitala
möten/webbinarier/seminarier/utbi…

Internt arbete/arbete med andra
kretsar eller organisationer

Remissarbete/överklagan/yttranden/
artiklar

Annat

Lite aktivitet pga corona/anpassning
till pandemin

Ingen verksamhet/lite verksamhet

Inget/ej besvarat frågan

Vet ej

Ej med längre/ej aktiv BAS: Totalt (n=1091)

Utvalda citat
Olika aktiviteter/projekt (23%)
”En gemensam styrelsefråga som jag inte ensam 
kan svara på men att kunna återuppta publika 
aktiviteter är väl självklart. Personligen önskar jag 
att vi kunde jobba mer med klimatfrågor.”
”Att påverka kommunen än mer att göra insatser för 
klimatet. Exempelvis trädplantering, 
våtmarksprojekt, cykelbanor, sköta kommunens 
skogar på ett mer hållbart sätt. Göra våra fågeltorn 
mer attraktiva för allmänheten.!”

Hålla igång verksamheten/rekrytera/ökad synlighet 
på olika vis (20%)
”Vi måste först få till en styrelse som kan träffas och 
planera verksamheten.”

Bevaka/påverka kommunala, lokala och politiska 
frågor rörande SNF (20%)
”Dialogmöten med kommunen och aktiviteter för 
medlemmarna”
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… haft en väl fungerande valberedning?

… bedrivit ett styrelsearbete som har varit roligt 
engagerande?

…bjudit in icke-aktiva medlemmar till verksamheten?

… haft aktiva arbetsgrupper?

… haft en jämn fördelning av arbetsuppgifter i 
styrelsen?

…lyckats engagera nya aktiva i föreningen?

5. Instämmer helt och hållet 4 3 2 1. Instämmer inte alls Vet ej

Bland kretsen

Flest instämmer med att de haft en välfungerande valberedning, 
därefter bedrivit styrelsearbete som varit roligt och engagerande

BAS: Kretsen (n=923)

FRÅGA: I vilken utsträckning instämmer du i att kretsen under 2020 har ...?
Instämman

de

Ej
instämman

de

* = Undersökning 2019



Under 2020 har 4% upplevt hot i någon 
form kopplat till sitt engagemang i 
Naturskyddsföreningen 

FRÅGA: Har du under 2020 upplevt hotfulla kommentarer/situationer 
eller direkta hot i samband med ditt ideella engagemang i 
Naturskyddsföreningen?

92%

4% 1% 3%
Nej, aldrig Ja, någon gång Ja, flera gånger Vet ej

Signifikanta skillnader

Följande undergrupper svarar i högre grad: 

BAS: Totalt (n=1091)

Netto: Ja (4%)
• Aktiv i länsförbund (8%)

Vet ej (3%)
• Aktiv i länsförbund (7%)

4%

Aktiva i länsförbunden tycks vara mer utsatta



Upplevda hot  
FRÅGA: Berätta gärna närmare vad som har 
hänt dig, som du upplevt som hot/hotfullt 
under 2020.

Öppet svar

”

”

Otrevligt och misstänksamt bemötande från markägare 
vid ett flertal tillfällen. Vargfrågan är väldigt infekterad. 
En del hävdar sin äganderätt aggressivt. Vill inte ha 
några besök på sin mark överhuvudtaget.  Bommar vid 
nästan alla enskilda vägar.

Det är inte direkt en speciell tillfälle men 
tonen har blivit hårdare i skogsfrågor och 
kring dammar. Knappast att man våga ta 
ställning på sociala medier.

BAS: Totalt (n=48) 
OBS låg bas tolkas med försiktighet

Hatiska mail efter en insändare om 
strandskydd i lokaltidningen.

Ett hotfullt mejl om att vi inte tog hänsyn 
till markägarintresse.

Inte lätt att engagera sig mot gruvor när i 
stort hela befolkningen arbetar i 
gruvindustrin och entreprenadföretag runt 
den.

Att ha haft synpunkt på en aktuell plan för 
bostadsbebyggelse på åker.

Insändare och debattartiklar gällande 
rovdjur, även en del samtal.

Bagateller i form av bilburen/A-
traktorkörande ungdom som rusar motorer 
mot oss.

En okänd person ringde mig mitt i natten och började skälla att jag 
var en miljömupp och ville förstöra jorden m.m. Jag lämnar inte ut 
mitt telefonnummer till vem som helst så det var underligt att han 
hade fått det. Jag lyckades vända hans ilska på en kvart genom att 
vara tokvänlig. Vi sa god natt, men det tog lång tid att somna om.


